

## **ПРЕСС-РЕЛИЗ**

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

02.05.2023

### **Опасная работа**

28 апреля отмечался Всемирный день охраны труда. Впервые установлен в 2003 году по инициативе Международной организации труда (МОТ). Этот праздник – как дополнительная возможность подчеркнуть важность охраны труда, необходимость решения проблем в данной сфере. Безопасный труд – основа полноценной жизни человека. Между тем, по оценкам МОТ, ежегодно в мире от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний умирает 2 млн человек (5,5 тыс. человек в день).

Производственная деятельность человека порою опасна для него. В Иркутской области 124,7 тыс. человек или каждый второй работник обследованных предприятий трудится на местах с вредными и/или опасными условиями труда. В числе рискующих здоровьем на работе 13% составляет слабый пол.

Вероятность вреда для здоровья определяется в ходе специальной комплексной оценки рабочих мест.

Что именно может навредить? Существует немало негативных факторов производственной среды, из них самые распространенные шум, ультра- и инфразвук, химический фактор, вибрация. Негативное влияние оказывают также аэрозоли, некомфортный микроклимат, излучение, фактор световой среды, биологический фактор.

Кроме того, есть неблагоприятные факторы трудового процесса: тяжесть и напряженность труда. Тяжелым физическим трудом занято 77 тыс. человек (61,8% всех работающих во вредных условиях труда). Напряженность на работе испытывают 7,4 тыс. человек.

Многие рискуют здоровьем ради высокой зарплаты, досрочного выхода на пенсию. Есть и другие льготы и компенсации: дополнительный отпуск, регулярные медосмотры, лечебно-профилактическое питание, молоко или другие равноценные продукты, спецодежда, спецобувь и другие средства индивидуальной защиты. Это стоит немалых денег, в общей сложности – 9,4 млрд рублей. Это расходы минувшего года. Они постоянно растут за счет увеличения зарплаты, стоимости спецодежды, лечебного питания и т.д.

В связи со спецификой деятельности отдельные предприятия несут максимальные расходы на эти цели. Больше других вынуждены тратить добывающие предприятия, организации воздушного транспорта, а также занимающиеся выпуском нефтепродуктов, металлургическим производством и выполняющие специализированные строительные работы.

